

山西吉县人祖山发现6200年前“皇帝遗骨”

据新华社电 根据北京大学C14同位素测年，成人头骨为6200年前的测定结论，以及明代当地人的墨书题记，日前在山西吉县人祖山娲皇宫女娲塑像下发现的“皇帝遗骨”，可能属于传说中史前“三皇时代”的“娲皇”遗骨。

这是近日国家文物局原副局长张柏、故宫博物院副院长李文儒等23位考古、历史、神话、民俗专家考

察人祖山后形成的共识。

人祖山位于黄河中游，据不完全统计，山中历代庙宇约达200处，其中最负盛名的是建有“娲皇宫”和“伏羲皇帝正庙”的人祖庙。

早在1984年，娲皇宫遭人破坏时，考古工作者就在女娲塑像下发现遗骨，包以黄绫，盛于木函。“木函”墨书写道：“大明正德十五年（1520年），天火烧了金山寺，皇帝遗

骨流在此，十六年上梁立木。……皇帝遗骨先人流下”。明代人的墨书记载把该人骨称为“皇帝遗骨”。

从2011年8月13日至10月9日，考古工作者对人祖庙进行了“抢救性”整理，发现战国、汉唐、宋元、明清、民国时代遗物291件（套），并在娲皇宫积土中找到人头骨、木函残片和距今2100至900年曾作祭品的动物骨头。这是中国目前发现

最早祭祀女娲的考古遗迹。

专家认为，在漫长的母系社会中，女娲首先是原始氏族的名号，同时也成为氏族首领的名字，不会只是一个女娲，会有一代又一代的女娲产生。木函题记中“皇帝”之说，可能是某代或最后一代女娲，是后人对母系社会首领女娲崇高地位的追称。因此，这个遗骨无疑是明朝人认为的“娲皇”遗骨。

宁洛高速安徽蒙城段多车连环相撞造成11死59伤

据新华社电 记者从安徽省亳州市政府获悉，宁洛高速公路安徽亳州蒙城段连环交通事故现场交通已经恢复正常。该连环交通事故发生于6月9日晚，多起事故共造成11人死亡，59人受伤，道路严重堵塞。

事故发生后，亳州市及蒙城县公安、交警、消防、路政等相关部门迅速赶往现场，灭火救人，维护现场。10日凌晨4时30分，交通事故现场道路交通开始恢复正常通车。目前，事故原因正在进一步调查处理中。

广告